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W kazdym pytaniu poprawna jest dokfadnie jedna odpowiedZ. Za brak odpowiedzi dostajesz O punktow. Za odpowiedZ btedng
otrzymujesz punkty ujemne rowne % liczby punktdw przewidzianych dla danego zadania.

O przebiegu realizacji konkursu, bedziemy Cie informowac na biezgco na stronie www.jersz.pl. Znajdziesz tam rowniez regulaminy
oraz informacje na temat ogdlnopolskiego konkursu matematycznego Mat — zgtoszenia do 18.12.2013r. Dotgcz do spotecznosci
towcow Talentéw Jersz na Facebooku! www.facebook.com/LowcyTalentowJersz

Zyczqc sukcesow, serdecznie Cie zapraszamy do testu konkursowego Alfika Matematycznego 2013!
Komitet Organizacyjny Konkursu

Zadania po 3 punkty
1. lle jest trzycyfrowych liczb naturalnych?

A) 899 B) 900 C) 901 D) 999 E) 1000
2. Jaka jest cyfra dziesiatek najmniejszej takiej liczby dwucyfrowej, ktdra jest doktadnie 6 razy wigksza od swojej cyfry jednosci?
Al B) 2 C)3 D) 4 E)5

3. Ile najwigcej prostych mozna poprowadzié na ptaszczyznie przez ustalony punkt tak, by kazde dwie proste przecinaly si¢ pod tym
samym (niezerowym) katem?

A) 2 B)3 C)4 D)5 E) 6
4. lle jest dwucyfrowych liczb pierwszych o sumie cyfr rownej 3?
Al B) 2 C)3 D) 4 E) inna odpowiedz

5. Pewien pasozyt atakuje drzewa w sadzie. Rozprzestrzenia si¢ tak szybko, ze kazdego dnia liczba zaatakowanych drzew si¢
podwaja. Jesli 1 czerwca zaatakowane bylo 1 drzewo, a 30 czerwca zaatakowane byly wszystkie drzewa, to ktorego dnia
zaatakowana byta doktadnie potowa drzew?

A) 14 czerwca B) 15 czerwca C) 16 czerwca D) 20 czerwca E) 29 czerwca

6. Jaka jest najmniejsza mozliwa liczba bokéw wielokata, w ktorym kazde dwa sasiednie boki sg prostopadle, i ktory nie jest

prostokatem?
A4 B) 5 C)6 D) wigcej niz 6 E) taki wielokat nie istnieje
7. Dwa boki trojkata maja dhugosei 2 i 8, a trzeci bok ma dtugos¢ wyrazajaca si¢ liczba parzysta. Jaka jest dlugo$é trzeciego boku?
A)6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 14
8. Ile jest takich prostych, ktore dziela ustalony kwadrat na dwie jednakowe czg$ci?
Al B) 2 C)4 D)6 E) wigcej niz 6

9. Pod jakim katem przecinajg si¢ wysokosci trojkata rownobocznego?
A) 15° B) 30° C) 45° D) 60° E) 75°
10. Chcemy przela¢ wode z 15 (petnych) butelek o pojemnosci 1,75 litra do butelek o pojemmnosci 1,25 litra. Ile co najmniej tych
mniejszych butelek potrzebujemy?
A) 18 B) 19 C) 20 D) 21 E) 22

Zadania po 4 punkty

11. W pewnym réwnoramiennym trojkacie ostrokatnym jeden z katoéw ma miar¢ dwukrotnie wigksza od drugiego. Jaka miar¢ ma
najmniejszy z katow tego trojkata?

A) 30° B) 36° C) 45° D) 60° E) nie ma takiego trojkata
12. Trojkat rownoboczny o boku dhugosci 5 cm checemy rozeiaé na trojkaty rownoboczne o boku 1 em. Ile trojkatow otrzymamy?
A) 15 B) 16 C) 20 D) 25 E) 28

13. Jaka jest miara kata miedzy wskazowka minutows a godzinowa zegara o godzinie 9°°?
A) 75° B) 80° C) 90° D) 100° E) 105°
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14. Jaka jest cyfra dziesigtek najmniejszej liczby ztozonej, ktora nie ma z liczba 30 zadnych wspélnych dzielnikow (poza jedynka)?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6
15. Pewna trzycyfrowa liczba naturalna jest sze§cianem sumy swoich cyfr. Jaka jest cyfra setek tej liczby?
A) 2 B)3 C)4 D)5 E) 6
16. Jaki jest najmniejszy mozliwy obwdd trojkata, ktorego kazdy bok ma inng dlugos¢ i1 dlugosé kazdego boku jest liczba pierwsza?
A) 10 B) 12 C)14 D) 15 E) inna odpowiedz
17. Ile najwiecej sposrdd szesciu katow szeSciokata moze by¢ katami prostymi?
A) 2 B)3 C)4 D)5 E) 6

18. Jesli na kazdym czarnym polu szachownicy o wymiarach 6x6 potozymy tyle ziaren pszenicy, z iloma biatymi polami ono
sasiaduje, to ile ziaren znajdzie si¢ na catej szachownicy?

A) 48 B) 52 C) 60 D) 64 E) inna odpowiedz
19. W pewnym trdjkacie, ktory nie jest rownoboczny, miara jednego z katow jest Srednig miar pozostatych dwoch katow. Jaka miare
ma $rodkowy co do wielkosci kat tego trojkata?
A) 45° B) 50° C) 60° D) 75° E) nie da si¢ tego ustali¢
20. Jesli 1 stycznia pewnego roku (nieprzestgpnego) wypadt w sobote, to w jakim dniu tygodnia wypadt 31 grudnia owego roku?
A) w czwartek B) w pigtek  C) wsobote D) w niedziele E) w poniedziatek

Zadania po 5 punktéw
21. Przekatna pewnego czworokata dzieli go na dwa trojkaty, z ktorych jeden ma obwdd 24 cm, a drugi — 18 cm. Jaka jest dtugosc tej
przekatnej, jesli obwdd catego czworokata ma dlugos¢ 30 cm?
A)4dcm B) 6 cm C)8cm D) 10 cm E) 12 cm

22. Tle jest takich liczb naturalnych mniejszych od 100, ktére maja doktadnie 3 dzielniki (dodatnie)?
A) 0 B) 1 C)2 D)3 E) wiecej niz 3

23. Pan Jan kupit od sasiada prostokatng dziatke, ktora przylegata do jego kwadratowej dziatki. W ten spos6b dziatka pana Jana,
teraz prostokatna, zwigkszyla swoj obwod o 120 m i zwigkszyta swoje pole o 3000 m? Jakie pole miata dziatka pana Jana przed
powigkszeniem?

A)2000m? B)2400m* C)2500m* D)2800m? E)inna odpowiedz

24. lle najwiecej pol mozemy przeciaé, rozcinajac jednym prostym cigciem szachownicg o wymiarach 4x47?
A) 4 B)5 C)6 D)7 E) 8

25. Kwadrat rozcigto na dwa prostokaty o obwodach 12 cmi 18 cm. Jakie jest pole mniejszego z prostokatow?
A) 5 cm? B) 6 cm? C) 8 cm? D) 9 cm? E) 10 cm?

26. Mama przygotowala miske pierogéw. Jacek zjadt potowe wszystkich pierogdw i jeszcze pot pieroga. Siostra Jacka zjadla potowe
tego co zostalo i jeszcze pot pieroga. Na koniec brat Jacka zjadt polowe tego co zostawita siostra i jeszcze pot pieroga. Ile
pierogow byto na poczatku, jesli na koncu w misce zostaty tylko dwa pierogi?

A) 15 B) 17 C) 19 D) 21 E) 23
27. W koszyku sg jabtka i gruszki. Gdyby dorzuci¢ do koszyka dwie gruszki, to gruszek byloby trzy razy tyle co jablek, a gdyby
dorzuci¢ dwa jablka, to gruszek byloby dwa razy tyle co jabtek. O ile wigcej jest gruszek niz jabtek w koszyku?
A)8 B)9 C) 10 D) 11 E) 12
28. Ile jest dwucyfrowych liczb, ktore daja reszte 4 przy dzieleniu przez 7 i reszte 3 przy dzieleniu przez 5?
A0 B) 1 C)2 D)3 E)4
29. Wszystkie katy pewnego 9-kata maja rowne miary. Jaka jest miara kazdego z jego katow?
A) 120° B) 130° C) 140° D) 150° E) 160°

30. Basen ma trzy niezalezne odptywy: pierwszy z nich oprdznia petny basen w ciggu 2 godzin, drugi oproznia pelny basen w ciggu
3 godzin, a trzeci — w ciagu 6 godzin. Ile czasu bedzie si¢ oprozniat petny basen, jesli otworzymy jednoczesnie wszystkie trzy
odptywy?

A) 30 min. B) 40 min. C) 1 godz. D) 1 godz. 20 min. E) 1 godz. 30 min.
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